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Συντονιστική Επιτροπή

● Απόστολος Βανταράκης, Καθηγητής, Παν/μιο Πατρών

● Αθηνά Μαυρίδου, Ομότιμη Καθηγήτρια, ΠΑΔΑ

● Σοφία Ριζοπούλου, Ομότιμη Καθηγήτρια, ΕΚΠΑ

● Μιχαήλ Μαρμαρινός, Πολιτιστική Πρωτεύουσα Ελευσίνα 2023

● Ελευθέριος Κοσμόπουλος, Περιφέρεια Δυτικής Αττικής

● Φώτης Τατάκης, Δήμος Ελευσίνας

● Ευάγγελος Λίγγος, Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Ελευσίνας
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Σκοπός του προγράμματος
Στόχος είναι να καλλιεργήσει την ελεύθερη σκέψη και να παρέχει επιστημονική γνώση

υψηλού επιπέδου σε όλες και όλους, ανεξαρτήτως ηλικίας, εθνικότητας, και μορφωτικού

επιπέδου, που νοιάζονται για την προσωπική τους εξέλιξη, μέσα από μια ξεχωριστή

μαθησιακή εμπειρία σε δύο σημαντικούς τομείς για την Ελευσίνα, το περιβάλλον και τον

πολιτισμό.

Σε ποιες και ποιους απευθύνεται το πρόγραμμα
Το πρόγραμμα απευθύνεται κυρίως στους κατοίκους της Ελευσίνας αλλά και σε

όσους/όσες ενδιαφέρονται από άλλες περιοχές.

Μαθησιακοί στόχοι
Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες θα έχουν

ολοκληρώσει μια μαθησιακή διαδρομή στον πυρήνα της ύπαρξής της Ελευσίνας: από την

αρχαιότητα και τους νεότερους χρόνους, στην παράδοση και την εσωτερική

μετανάστευση, την προσφυγιά, τη βιομηχανική ανάπτυξη, την πολύπαθη εργασιακή

πραγματικότητα, τη σχέση της πόλης με τις τέχνες και τον Αισχύλο, του οποίου είναι

γενέτειρα, στους ανθρώπους αλλά και τις κοινότητες που τη συνθέτουν. Θα έχουν έρθει

σε επαφή με το φυσικό περιβάλλον και τις επιπτώσεις από την ανθρώπινη

δραστηριότητα. Θα τους δοθεί η δυνατότητα να προβληματιστούν για τις επιπτώσεις

αυτές και να συνεκτιμήσουν προτάσεις ανάδειξης και προστασίας με τα εργαλεία της

αστικής οικολογίας και της βιώσιμης ανάπτυξης.

Περιεχόμενο του προγράμματος
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα επικεντρώνεται στην Ελευσίνα και στην γύρω περιοχή, και

περιλαμβάνει δύο κατευθύνσεις, «Περιβάλλον και Υγεία» και «Πολιτισμός-Πολιτιστική

Πολιτική». Επισυνάπτεται το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τις εισηγήτριες και εισηγητές

των μαθημάτων.

Μέθοδοι διδασκαλίας και μάθησης
Μετά από ορισμένα κοινά εισαγωγικά μαθήματα, οι 2 κύκλοι μαθημάτων θα διεξάγονται

ανεξάρτητα μεταξύ τους ως αυτοτελείς εκπαιδευτικές μονάδες, αλλά θα συναντιούνται

σε κοινές εκπαιδευτικές δράσεις όταν είναι εφικτό και εφόσον απαιτείται από κάποια

μαθησιακή ενότητα. Σύμφωνα με τη δομή του προγράμματος, κατά προτίμηση και κατ’

επιλογή, πολλές εκπαιδευτικές συναντήσεις θα πραγματοποιούνται στο ύπαιθρο, στους
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τόπους αναφοράς των μαθησιακών ενοτήτων, προσφέροντας στις συμμετέχουσες και

συμμετέχοντες μια μοναδική βιωματική εμπειρία. Η in situ εκπαιδευτική διαδικασία

προαπαιτεί διαδραστικότητα μεταξύ των εκπαιδευτών/συντονιστών των ενοτήτων και

των εκπαιδευόμενων, έτσι ώστε να κοινοποιούνται η εμπειρία, τα ακούσματα, οι

δεξιότητες και η αγάπη για τον τόπο τους σε όλη την εκπαιδευτική κοινότητα,

πολλαπλασιάζοντας το εκπαιδευτικό αποτέλεσμα.

Στο πρόγραμμα θα περιληφθούν πρωτότυπες, ερευνητικές εργασίες οι οποίες θα

διεξαχθούν σε συνεργασία εκπαιδευτών με εκπαιδευόμενους. Τα αποτελέσματα των

ερευνών ελπίζουμε να παραδοθούν στην πόλη, του κατοίκους και τις δημοτικές αρχές,

να αποτελέσουν μια παρακαταθήκη και να παράγουν σημαντικές προτάσεις για τη

βελτίωση του δομημένου και του φυσικού περιβάλλοντος της πόλης και της ευρύτερης

περιοχής.

Τα «Ανοικτά Εκπαιδευτικά Συμβούλια» που είναι μια καινοτόμος εκπαιδευτική

διαδικασία, θα δώσουν σε εκπαιδευτές και εκπαιδευόμενες/εκπαιδευόμενους την

ευκαιρία να παρουσιάσουν, να συζητήσουν και να υπερασπιστούν τις προτάσεις τους σε

διάλογο με τους κατοίκους, τους οικονομικούς παράγοντες και τις αρχές της πόλης της

Ελευσίνας και της ευρύτερης περιοχής.

Τα μαθήματα που θα διεξάγονται σε αίθουσα διδασκαλίας με υποστήριξη διαδικτύου θα μεταδίδονται
ηλεκτρονικά ώστε να δίνεται η δυνατότητα παρακολούθησης από ακροατές/ακροάτριες.

Μέθοδοι αξιολόγησης, εξέτασης και βαθμολόγησης
Στο τέλος της καθεμιάς από τις 3 εκπαιδευτικές ενότητες (Εισαγωγή- Περιβάλλον και

Υγεία, Πολιτισμός/Πολιτιστική πολιτική,) οι συμμετέχουσες και συμμετέχοντες θα πρέπει

να παρουσιάσουν μια πρότυπη εργασία σε κάποιο από τα θέματα της ενότητας, οι οποίες

θα αξιολογούνται. Η τελική αξιολόγηση των συμμετεχόντων θα είναι βαθμολογικά ο

μέσος όρος των αποτελεσμάτων των τριών αυτών εργασιών.

Έναρξη- Διάρκεια- Τέλη συμμετοχής
Τα μαθήματα διεξάγονται σε 2 ενότητες, την άνοιξη και το φθινόπωρο του 2023. Κάθε

κύκλος μαθημάτων θα αποτελείται από εβδομαδιαία 4ωρα μαθήματα στην διάρκεια των 6

μηνών εκπαίδευσης και θα υποστηρίζεται από ηλεκτρονική διαδραστική πλατφόρμα.

Ο πρώτος κύκλος σπουδών θα γίνεται κάθε Δευτέρα στις 16.00. Επειδή πολλά μαθήματα

θα γίνονται στο ύπαιθρο, ο τόπος διεξαγωγής κάθε μαθήματος θα ανακοινώνεται στο

προηγούμενο μάθημα. Για να δοθεί η δυνατότητα παρακολούθησης και των 2

κατευθύνσεων στον 2
ο
κύκλο σπουδών, τα μαθήματα θα γίνονται τη Δευτέρα για τον 1

ο
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κύκλο και την Τετάρτη για τον 2
ο
κύκλο σπουδών, στις 16.00. Και πάλι, επειδή πολλά

μαθήματα θα γίνονται στο ύπαιθρο, ο τόπος διεξαγωγής κάθε μαθήματος θα

ανακοινώνεται στο προηγούμενο μάθημα.

Η παρακολούθηση του προγράμματος είναι δωρεάν για όλους/όλες τους/τις

συμμετέχοντες/συμμετέχουσες.

Επιλογή συμμετεχόντων
Ο αριθμός των συμμετεχόντων θα είναι μέχρι 100 άτομα.

Οι συμμετέχουσες και συμμετέχοντες θα επιλεγούν με τα κάτωθι κριτήρια:

● Επιθυμητή η καταγωγή ή μόνιμη κατοικία ή εργασία στην Ελευσίνα και τις γύρω

περιοχές

● Επιθυμητή αλλά όχι περιοριστική η προηγούμενη ενασχόληση (σπουδές ή εργασία ή

αποδεδειγμένη ερασιτεχνική απασχόληση) στους τομείς του πολιτισμού ή/και του

περιβάλλοντος

● Τυπικές γνώσεις χρήσης υπολογιστών

Λοιπές υποχρεώσεις καταρτιζόμενων
Οι καταρτιζόμενες και καταρτιζόμενοι θα πρέπει να παρακολουθούν τα μαθήματα δια

ζώσης και να συμβάλουν με τις γνώσεις και την εμπειρία τους σε μια διαδραστική

εκπαιδευτική διαδικασία.

Οι καταρτιζόμενες και καταρτιζόμενοι έχουν δικαίωμα να κάνουν 2 απουσίες ανά

εκπαιδευτική ενότητα. Αν κάνουν περισσότερες απουσίες, μπορούν να παρακολουθήσουν

τα μαθήματα με την ιδιότητα του ακροατή/ακροάτριας.

Συντονιστές- Εκπαιδευτές
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα καθώς και όλα τα εκπαιδευτικά ζητήματα διαμορφώνει και

συντονίζει η Ακαδημαϊκή Επιτροπή:

Ακαδημαϊκή Επιτροπή
● Καθηγητής Απόστολος Βανταράκης

● Ομότιμη Καθηγήτρια Αθηνά Μαυρίδου

● Ομότιμη Καθηγήτρια Σοφία Ριζοπούλου

Επισυνάπτεται το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τις εισηγήτριες και τους εισηγητές των

μαθημάτων στην ιστοσελίδα: https://free.uni.insitu.2023eleusis.eu/
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Προτεινόμενο πολυμεσικό εκπαιδευτικό υλικό

Θα διανεμηθεί βιβλίο αναφοράς και θα προτείνονται ηλεκτρονικοί σύνδεσμοι,

ιστοσελίδες και σχετικά κείμενα αναρτημένα στο διαδίκτυο.

Το εκπαιδευτικό υλικό σε ppt θα αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΕΛΕ και θα έχουν

πρόσβαση οι καταρτιζόμενοι/καταρτιζόμενες με κωδικό. Οι ακροατές και ακροάτριες δεν

θα έχουν πρόσβαση στο αναρτημένο εκπαιδευτικό υλικό

Διαδικασία εγγραφής

Αιτήσεις εγγραφής στην ηλεκτρονική πλατφόρμα και στην ηλεκτρονική διεύθυνση

γίνονται με την συμπλήρωση του εντύπου εγγραφής μέχρι τις 15/03/2023.

Έναρξη 1ου κύκλου σπουδών

Η εναρκτήρια ομιλία θα γίνει την 20
η
Μαρτίου 2023 , στις 17.30 μ.μ στο ΕΚΕΔΑ.
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